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Ű| f ta ln t  n taak
A nemzeti irodalom létezésének két fő bázisa van. Az 
egyik: az írók érdekvédelmi szervezete, a másik pedig 
a folyóirat- és a könyvkiadás. Már akkor tudtuk, hogy 
a nemzeti irodalom mentsvárai ellen többfrontos tá­
madás indul, amikor tavaly ősszel felröppent a hír: 
megalakult a Folyóiratok Országos Ligája, a Foli. Kö­
telékébe azok az irodalmi lapok tömörültek, amelye­
ket Soros György alapítványa tart életben. Szóvivőjük 
-  ma sem értjük, milyen alapon, milyen jogcímen -  
valóságos ukázban fenyegette meg a Nemzeti Kultu­
rális Alapot: ne merje többé támogatni a hazai folyói­
ratokat, tartsák el magukat a legnemesebb magyar 
irodalom és a tudomány terjesztésére és népszerűsíté­
sére fölkent orgánumok. No persze, a Foli-keret legé­
nyeire ez a maguk szabta törvény nem vonatkozik, 
hiszen szerintük a Soros-birodalom kedvezménye­
zettjei törvényenkívüliséget élveznek. Ugyanakkor 
1996-ban a szocialista-liberális kormány azzal fenye­
gette meg a másik bázist, a Magyar írók Szövetségét: 
ha nem fizeti ki a székház bérleti díját, utcára teszi az 
önkormányzat. A kultúra vagy oldja meg, hogy kül­
földiek támogassák, vagy dögöljön meg. Éljenek csu­
pán a posztmodern irodalmi irányzat másodvonalá­
nak képviselői, az Európában és Amerikában már ré­
góta levitézlett modernizmus halovány utánzói, Lu­
kács György, Pándi Pál. Király István egykori slapa- 
jai, akik az internacionalizmus, a szocialista 
peremvidéki öntudat poros jelszavait lecserélték az 
univerzalizmus, a mundializmus fémesszürkén fény­
lő frázisaira. S ők, a sztálinizmus szellemi unokái 
igen nagy előszeretettel nevezik sztálinista formáció­
nak a Magyar írók Szövetségét. A szövetségnek vol­
tak fényes napjai 1956-ban és 1986-ban, amikor is a 
szövetség nyíltan szembefordult a Szovjetunióból 
távvezérelt bolsevista kormány nemzetellenes, dikta­
tórikus kultúrpolitikájával. S most, amint a Horn— 
Kuncze-kormány kimutatta a foga fehérét, s nyilván­
valóan a nemzeti kultúra minden bázisának romlásá­
ra törekedett, a szövetség nyíltan is szembefordult a 
közoktatás, az egészségügy, a kulturális népirtás 
drasztikus intézkedéseivel. Ugyanakkor fölújította u- 
gyanazt a menedékszerepkört, amit a Kádár-korszak 
évadján, ha óvatosan is, de a Dobozi-Darvas-érában 
vállalt. 1994 óta egyre gyakrabban adott otthont a 
szövetség ellenzéki írók összejöveteleinek. Ober- 
sovszky Oby Gyula tavalyi írószövetségi estje már 
nem is burkolt demonstráció volt a kormány ellen. 
Ezt a kormány nem hagyhatta megtorlás nélkül. Is­
mét támadott. A segítő szándék álorcáját öltve látoga­
tott március 27-én a Bajza utcai székházba Horn Gyu­
la miniszterelnök, átadván az íróknak a nagy semmit. 
S éppen ezen a napon jelentette be Eörsi István, Kon- 
rád György, Szilágyi Ákos, Kukorelly Endre, Parti 
Nagy Lajos, Csapiár Vilmos, hogy a Merlin Színház­
ban új íróegyesületet hoztak létre, úgymond, megtö­
rendő az autokrata írószövetség monopóliumát.

Egyhén szólva komikus, hogy azok az írók nevezik 
sztálinistának, antidemokratikusnak az írószövetsé­
get, akik minden idők egyik legantidemokratiku- 
sabb kormányának köpenye mögé bújnak. E társaság 
tagjainak közös jellemzője: igencsak gyakran szere­
pelnek a központi médiumokban. Nem véletlenül. 
Az újabban már nyíltan is Rákosi Mátyást védelme­
ző SZDSZ szellemi holdudvarához tartoznak, s a 
már jellemzett Foli (magyarul: Soros-lapok) notó­
rius szerzői. Megalakulásuk helyszíne a Merlin Szín­
ház, Soros úr kegyenceinek fellegvára. Összeáll hát a 
kép. Nyilvánvaló, hogy akár a Foli esetében, a Mer- 
lin-írószövetségeh keresztül is Soros kíván beleavat­
kozni a magyar kultúrába, nóta bene: a magyar poli­
tikába. Létrehoz egy középszerű, baloldali, nemzet- 
ellenes írócsoportból, a jelenlegi kormány udvari 
költőiből egy pénzügyileg stabil íróegyletet. A vállal­
kozás valódi célja is egyértelműnek látszik: a liberá­
lis kormányzó párt olyannyira népszerűtlenné vált 
sorozatos köpönyegforgatásai során, hogy a parla­
menti küszöböt sem éri el a következő választáson. 
Régi jó bolsevik szokás szerint minél több fedő­
szervet kell hát létrehoznia. A  M érleg  u tca o sz tó d ik !  A 
liberálbolsevizmus újra az orrunk előtt menti át a ha­
talmát a gazdaságba, a kultúrába, hogy folytathassa 
kíméletlen harcát a nemzet ellen.

Pósa Zoltán

Pusztaszikszó irányítja a Kossuth teret?

Nagyvadak
Az embereknek vannak megrögzött szokásaik, és léteznek olyan dolgok, 
amelyekről nem tudnak vagy nem akarnak lemondani. Ilyen az a közel 
55 000 hektáros terület is Heves megyében, ahol az arra érdemesek több 
m int 40 éve vadászgatnak.

1993-ban, amikor a Füzesabonyi Állami Gazdaságot privatizálták, a 
Tepély-pusztai vadászszálloda és a közel 43 000 hektár területén gyakorolha­
tó vadászati jog a Fauna Rt. tulajdonába jutott. Az új vadászati törvény sze­
rint szerint az állam a vadászati jogot a földtulajdonosok kezébe adta, a Fau­
na Rt. ezért a továbbiakban csak m int társult tulajdonos maradhatott. így a 
részvénytársaság számára megoldásul az kínálkozott, hogy a területet nyil­
váníttassák különleges rendeltetésűvé, majd őket bízzák meg annak gondo­
zásával.

A Heves megyei közgyűlés elnöke, dr. Jakab István 1996. október 1-jén 
kelt levelében kérelemmel fordult az akkori földművelésügyi miniszterhez, 
dr. Lakos Lászlóhoz. Hivatkozva a terület különleges állat- és növényvilágá­
ra, a Tisza-tó és a tiszai árterület kiemelt jelentőségére, kérelmezte a terület 
különleges rendeltetésűvé minősítését, továbbá javasolta, hogy a terület ma­
radjon a Fauna Rt. tulajdonában. A részvénytársaság „több évtizedes vad­
gazdálkodási szakmai gyakorlattal, helyi sajátosságokkal, szerzett tapasztala­
tokkal és jól képzett, jól felszerelt hivatásos vadászgárdával rendelkezik” -  
írta.

A kérelem a földterület tulajdonosainak tudta és beleegyezése nélkül ke­
rült a miniszter elé. Az érintett tulajdonosi közösségek tiltakozó levélben fe­
jezték ki felháborodásukat a törvénytelen eljárás ellen, külön kihangsúlyoz­
va azt a tényt, hogy a saját településeiken társult formában élni kívánnak va­
dászati jogaikkal. A levelet kilenc település választott képviselői és az önkor­
mányzatok jegyzői írták alá.

Vajai László, az FM vadgazdálkodási és halászati osztályának vezetője fel­
szólította a tulajdonosi képviselőket, hogy 1996. nov. 19-ig készítsenek egy 
tanulmányt a különleges rendeltetésű területre, a védendő fajok tervezett 
kezelési módjáról, az élőhelyek védelméről, és a fejlesztésekről. Ezen felül 
kérte a kialakítandó vadászterület 10 évre szóló vadgazdálkodási koncepció­
ját. A kilenc település földtulajdonosainak képviselői megerősítették, hogy 
nem kérik a saját területük különleges rendeltetésűvé nyilvánítását. Novem­
ber 20-án a Földművelésügyi M inisztérium meghozta a döntést: a Fauna 
Rt.-nek kiadott nyilatkozatával a területet különleges rendeltetésűvé nyilvá­
nította. A Fauna Rt. november 30-ai közgyűlésén már olyan térképi hirdet­
ményt függesztett ki (a tervezett vadászterületükről), amely részben vagy 
egészben magába foglalta azokat a földterületeket, amelyekre a földtulajdo­
nosok már érvényes határozatot hoztak a társult vadászati jogot illetően. 
Ráadásul a kijelölt terület nagyobb volt, m int a Fauna Rt. eredeti, 43 000 
hektáros területe. A részvénytársaság jelen lévő képviselője nem tudta bizo­
nyítani, hogy a tervezett vadászterületük térképvázlatát törvényesen füg­
gesztették-e ki. Arra is fény derült, hogy a határozathozatalhoz szükséges 
51%-os tulajdonosi arányt a mandátumok manipulálásával érték el. A tulaj­
donosi közösség képviselője, Szabó Kálmán a Miniszterelnöki Hivatalnak 
írt levelében részletesen kitért a Fauna Rt.-vei kapcsolatos törvénysértések­
re. A dokumentumot közreadjuk.

Soproni Emőke

Miniszterelnöki Hivatal Titkársága
Budapest
Tárgy: A Fauna Rt. Pusztaszikszó vadászterületével kapcsolatos visszásságok feltárása

Tisztelt Cím!
Besenyőtelek és Mezőtárkány községek földtulajdonosainak nevében az alábbiakat ter­
jesztem fel a T Címnek kivizsgálására, és jogos követelésünk orvoslására:

Dr. Jakab István, a Heves megyei közgyűlés elnöke levelet írt dr. Lakos László akkori 
földművelési miniszter úrnak, melyben kérte a Funa Rt. akkori vadászterületének „különle­
ges rendeltetésűvé” minősítését. Mi alapján? A közgyűlés nem is tárgyalta az ügyet.

Erről a jogtalanságról beadványt írtunk a földművelésügyi miniszter úrnak, a politikai ál­
lamtitkárnak, FM vadgazdálkodási és halászati főosztályvezetőjének, és a környezetvédel­
mi miniszter úrnak, valamint a Heves Megyei Földművelésügyi Hivatal vezetőjének. Ér­
demben sehol sem foglalkoztak ügyünkkel.

Községünk földtulajdonosai a törvényben előírt feltételek szerint 1996. november 25-én 
összegyűltek és megrajzolták a leendő vadászterületük határait. A közgyűlésen szabályos 
határozatok születtek, melyet a mellékelt jegyzőkönyv is bebizonyít.

1996. november 30-án a Faunai Rt. megtartotta közgyűlését, ahol alapvető szabályta­
lanságok halmaza történt. Ezeket nem részletezném, mert már számos levélben leírtuk, 
csak egy két példa:

• A terület megrajzolásához a földtulajdonosok 33%-ának támogatása kell, de az rt. ezt 
nem tudta bizonyítani; tehát mi alapján rajzolták meg a térképet és a hirdetményt?

• A környéken már szállóigévé vált, hogy talán Pusztaszikszó irányítja a Kossuth teret?
A tervezett vadászterületünk határainak egyezséggel történő módosítását a szomszé­

dos települések földtulajdonosaival egyeztettük, és a Fauna Rt. kivételével mindenkivel e- 
gyezségre is jutottunk.

Dr. Palkovics György, a Faunai Rt. elnök-vezérigazgatója 1997. január 14-én fölajánlott 
a saját földterületünkből egy részt egyezség gyanánt, annak fejében, hogy a többi terület­
ről lemondunk az ő javukra. A terület leírását tartalmazó levél másolatát mellékelten elkül­
döm.

Érdekes módon, a Megyei Földművelésügyi Hivatal kényszerkijelölési határozatában, 
melyet 1997. február 6-án kaptam kézhez, szóról szóra ez a terület leírása található. 
Vagyis az rt. rajzolta ki a térképen a területhatárokat?

1997. január 29-én a Földművelésügyi Minisztérium vadászati és halászati főosztályá­
nak vezetője, ismerve az ügy részleteit, megpróbált segíteni a megegyezésben. Sajnos a 
hosszúra nyúlt vita végéről hivatalos teendői elszólították, és a helyét átvevő úr egyértel­
műen nyomást gyakorolt ránk, hogy a Fauna Rt. részvényei magánemberek tulajdonában 
vannak, tehát ugyanolyan elbírálás alá esik, mint a helyi földtulajdonosok. Elvárásunk, 
hogy a döntéseket ne az határozza meg, hogy milyen befolyásos emberek a részvénye­
sek. Ilyen körülmények között itt sem jutottunk közös nevezőre. ígéretet kaptunk viszont 
arra, hogy a földtulajdonosok érdekeit és törvényben biztosított jogait szem előtt tartva fog­
ják elvégezni a kényszerkijelölést a Megyei Földművelésügyi Hivatalban. Ennek kapcsán 
mi még aznap összehívtunk egy rendkívüli közgyűlést, ahol a földtulajdonosok kinyilvání­
tották akaratukat, mely szerint semmilyen körülmények között nem kívánnak a Fauna Rt.- 
hez csatlakozni. (A jegyzőkönyv másolatát mellékelem.)

Az eredetileg megrajzolt térképünkön látható, hogy 8237 ha területünk 100%-ban a sa­
ját tulajdonunkban van. Ebből a megyei hivatal elvett kb. 6500 ha-t, és adott 1500 ha-t egy 
olyan területen, ahol nekünk nincs földtulajdonunk.

Egyre inkább úgy érezzük, hogy szélmalomharcot vívunk, mert ha a bíróságon érvényt 
is szerzünk a jogainknak, még mindig fennáll a lehetőség, hogy a különleges rendeltetésű 
vadászterületként továbbra is a Fauna Rt. fog a földjeinken vadásztatni. Eddig bármerre 
mentünk, falakba ütköztünk, kérjük ügyünk objektív kivizsgálását.

Besenyőtelek, 1997. február 15.
Tisztelettel 

Szabó Kálmán
közös képviselő 

Besenyőtelek

1997. április 10.

Vastag(h) m elléfogás
Ügyészséggel fenyegetőzik Vastagh Pál 
igazságügyminiszter. Az alkotmányos rend 
durva megsértésével és erőszakos cselek­
ményekre történő felhívással vádolta Kosa 
Gyulát és Zsilka Győzőt, a Metész elnökét 
és alelnökét. A miniszter kósza hallomá­
sokra hagyatkozva rendőrért kiált a Parla­
mentben, napilapja, a Népszabadság, 
pletykákra hagyatkozva, a címoldalán lázit 
a parasztság mozgalma ellen.

Mi is történt valójában? A Metész 
Csondrád megyei választmánya április 6- 
án ülést tartott Tömörkény község önkor­
mányzati hivatalában. Még ki sem nyitotta 
senki a száját, máris megtörtént az alkot­
mánysértés. Az elkövetők Kuncze belügy­
miniszter köreiből kerültek ki. Az Orszá­
gos Rendőr-főkapitányság külön utasításá­
ra a választmányi ülésre érkező gazdákat 
és a környék lakosait rendőrök vegzálták, 
igazoltatták, felírták a személygépkocsik 
rendszámát. Az intézkedő rendőrök a pa­
rancs eredetéről a község polgármesterét, 
dr. Thirring Ákost utólag tájékoztatták.

A választmányi ülésen a MIÉP képvisele­
tében meghívottként mi is jelent voltunk, az 
elhnagzottakat pontosan jegyeztük. Valóban 
szó esett a Parlament kapujának fejszével 
történő szétcsapásáról, csupán azzal az apró 
különbséggel, hogy Kosa Gyula példaként a 
szófiai parlament kapuját hozta szóba. Arról 
beszélt, hogy tüntetésekkel igenis lehet 
eredményt elérni. „Ha majd egy kétezer lel­
kes feluból ezemyolcszázan kiállnak az or- 
szágútra, meglesz az átütő siker” -  mondta.

Sajnálatos, hogy a máskor akkurátus 
MTI most igencsak hanyag volt. Csongrád 
megyei tudósítója kintről, a folyosóról hall­
gatta a beszédeket, s lehet, hogy álmos volt 
szombat reggel, így fordulhatott elő, hogy 
hamis idézettel adott tudósítást az ese­
ményről.

Vastagh Pál tehát egy téves információ 
alapján gerjedt szólásra. De nem ez volt az 
első szóbeli hibája. Emlékezetes, hogy 
1990-ben választási körzetében, Battonyán 
kijelentette, amikor őt elvbarátai, volt párt­
titkárok és VB-titkárok faggatták a balol­
dali egységről, hogy -  „lesz baloldai egy­
ség, így vagy úgy, de ez az egész társaság” -  
utalt az első szabadon választott parla­
mentre -  „Recsken fog ülni”. Ez a politikus 
most igazságügyi miniszterként kelt hisz­
tériát a Parlamentben, ügyészért, rendőrért 
kiabál. Holott a legfőbb ügyész nem talált 
okot eljárásra a kijelentésben.

Inkább azt kellene a törvényesség őrei­
nek vizsgálni, hogy mit kerestek egy civil 
érdevédelmi szervezet zárt körű ülésén a 
Belügyminisztérium és az Igazságügyi Mi­
nisztérium ügynökei? Ami pedig a jó öreg 
pártlapot illeti, kedves Népszabadság! -  
Kosa Gyula és Zsikla Győző szombaton is 
nagyobb valóságismeretről tett tanúbi­
zonyságot, mint Horn teljes miniszteri tes­
tületé. Tömörkényben valóban elhangzott, 
hogy a vámszerveknél, a vasútnál, a közúti 
szállításnál is a mi fiaink és családtagjaink 
dolgoznak. Idejében megkapjuk a hírt, mi­
kor szállítanak Magyarországra idegenből 
burgonyát, húst, zöldséget és olyan árukat, 
amelyekkel a magyar termelők és fogyasz­
tók jogait és érdekeit sértik meg. Család­
tagjaink idejében szólni fognak, mi odame­
gyünk a vagonokhoz és rövid úton kipakol­
juk az árut. Országútjainkon megtaláljuk 
az idegen árukat szállító kamionokat és kö­
vetni fogjuk a művelt Nyugat példáját. 
TUdjuk, hogyan kezelik a gazdák Fran­
ciaországban, Hollandiában, Dániában az 
ilyen szállítmányokat.

Tisztán és közérthetően beszélt Kosa 
Gyula Tömörkényben. „Nem ideig-óráig 
tartó időre kérünk engedélyeket a kor­
mánytól, számunkra a kis engedmények 
elfogadhatatlanok. Gyökeresen új gazda­
ságpolitikára, és benne új agárpolitikára 
van szükség. Gyökeresen új piacrendtar­
tást követelünk”. Kosa Gyula kijelentésé­
ben kétségkívül benne van a felszólítás, 
hogy ez a kormány, úgy ahogy van, tűnjön 
el. Mert különbben megtörténhet, hogy ha 
száz- és százezrek vonulnak végső elkese­
redésükben a Parlament elé, forgács lesz a 
tölgyfakapuból. Ezért jobb, ha nem hec- 
celődik a Recsket emlegető Vastagh Pál. 
Minden szava elvtársai fejére hull vissza.

Győri

8

Szabadi Vera
Kiemelés


